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      ΘΕΜΑ : «Λήψη απόφασης για την έγκριση υλοποίησης της δράσης ̈ Εγκατάσταση δικτύου 
κάδων ανακύκλωσης ενδυμάτων και υποδημάτων στο Δήμο Ιλίου¨».

         Έχοντας υπόψη τις διατάξεις:

 1. του Ν. 2939/2001 (ΦΕΚ 179/Α’), «Εναλλακτική Διαχείριση συσκευασιών και άλλων 
προϊόντων», όπως τροποποιήθηκε με τον Ν. 4496/2017 (ΦΕΚ 170/Α’)

2.  του αρθ. 29 και 43, Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ 24/Α’), «Ποινική Προστασία Περιβάλλοντος», όπως 
αντικαταστάθηκε με το αρθ. 55, Ν. 4609/2019 (ΦΕΚ 67/Α’)

3. του Ν. 4819/21 ( ΦΕΚ 129/ Α’ ) “ Ολοκληρωμένο Πλαίσιο για τη Διαχείριση Αποβλήτων”

Σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΦΕΚ 174/Α/15-12-2015) και το 
Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων  (ΦΕΚ 143/τ.Α/9-11-2015), στο οποίο 
ενσωματώθηκε το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης του Δήμου Ιλίου όπως αυτό εγκρίθηκε με την υπ’ 
αριθ.16/2021 απόφαση Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  του Δήμου, η διαχείριση των αποβλήτων θα 
πρέπει να προσβλέπει στην: 

 • Διαλογή υλικών στην πηγή με στόχο την αναβάθμιση της ανακύκλωσης
• Μείωση στο ελάχιστο δυνατό της συνολικής ποσότητας αποβλήτων που διατίθενται για 

υγειονομική ταφή .

 Ο Δήμος Ιλίου στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου προγράμματος πρόληψης δημιουργίας 
αποβλήτων, επιθυμεί να ενταχθεί στο δίκτυο ανακύκλωσης μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και 
υπόδησης, διαθέτοντας κατάλληλα κεντρικά σημεία της επιλογής του, για την εκτέλεση της 
παραπάνω δράσης. 

Από την δράση αυτή για τον Δήμο, προκύπτουν:
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    Σημαντικά δημόσια οφέλη περιβαλλοντικού χαρακτήρα, αφού τα συλλεχθέντα είδη θα 
αποτρέπονται από το ρεύμα των αστικών αποβλήτων, τα οποία μέχρι σήμερα οδηγούνται σε 
υγειονομική ταφή, με σημαντικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα και οικονομικό κόστος διαχείρισης. 

   Άμεσα οικονομικά οφέλη από την εξοικονόμηση των αναλογούντων ποσών περιβαλλοντικής 
προσφοράς, τα οποία θα κατέβαλλε ετησίως σύμφωνα με το άρθρο 43 του ν.4042/2012 για τις 
δια της παρούσης ποσότητες ανακυκλούμενων (ανακτώμενων και επαναχρησιμοποιημένων 
πλέον) ενδυμάτων και υποδημάτων, τα οποία υπό άλλες συνθήκες θα απορρίπτονταν στο ΧΥΤΑ.

    Άμεσο όφελος για τον Δήμο από την προσφορά, εκ μέρους της εταιρείας ανταποδοτικού 
ποσού.

    Έμμεσο κοινωνικό όφελος από την εκπαίδευση των πολιτών του δήμου σε δράσεις και 
πολιτικές       περιβαλλοντικού σεβασμού, κοινωνικής ευθύνης και πράσινης οικονομίας.

 
Στην Πρόσκληση θα περιλαμβάνονται, ενδεικτικά, οι παρακάτω όροι:

 Ο Δήμος: 

    • Υποχρεούται (Δημοτική Επιτροπή), να υποδεικνύει τον αριθμό και την θέση όπου θα 
τοποθετηθούν οι κάδοι  ή την τροποποίησή τους.

    • Διατηρεί το δικαίωμα για την εφαρμογή παράλληλων δράσεων συλλογής ειδών ιματισμού 

Ο Ανάδοχος συνεργάτης υποχρεούται: 

 Να τηρεί την ισχύουσα νομοθεσία για τη συλλογή και διαχείριση αποβλήτων και να διαθέτει 
Άδεια Συλλογής και Μεταφοράς Μη Επικινδύνων σε ισχύ.

 Να εγκαταστήσει με δικά του μέσα, δαπάνες και μέριμνα τους κάδους προσωρινής 
αποθήκευσης ειδών ιματισμού οι οποίοι θα είναι μεταλλικοί, γαλβανισμένοι, σταθερά 
τοποθετημένοι στο έδαφος και θα διαθέτουν αντικλεπτική προστασία. Θα πρέπει να είναι βαμμένοι 
σε χρώμα που δεν θα παραπέμπει σε κάδο συλλογής άλλου ρεύματος αποβλήτων και θα φέρουν 
σαφή και ευδιάκριτη σήμανση, που θα δηλώνει το σκοπό για τον οποίο προορίζονται. 

 Να εγκαταστήσει σε πρώτη φάση τους ειδικούς κάδους, στα σημεία που θα υποδείξει ο Δήμος. 
 Να εγκαταστήσει σε δεύτερη φάση επιπλέον κάδους, εφόσον ο Δήμος κρίνει με σχετική 

απόφασή του, ότι είναι εφικτό και σκόπιμο να επεκταθεί το δίκτυο.
 Να συλλέγει με δικά του μέσα, δαπάνες και μέριμνα το περιεχόμενο των κάδων με τέτοια 

συχνότητα ώστε να αποτρέπονται φαινόμενα απόρριψης υλικών εκτός των κάδων, γεγονός που 
προκαλεί την αισθητική υποβάθμιση και την απογοήτευση των πολιτών σχετικά με τη λειτουργία 
του προγράμματος.

 Να παρέχει στο Δήμο κάθε στοιχείο σχετικά με την αποκομιδή των υλικών (αναλυτική 
κατάστασης και αντίγραφα από τα σχετικά ζυγολόγια και δελτία αποστολής, στατιστικά στοιχεία 
πληρότητας κάδων κ.ά.)και να ενημερώνει το Ηλεκτρονικό Μητρώο Αποβλήτων (Η.Μ.Α.).

 Να διασφαλίζει, δίχως επιβάρυνση του Δήμου, την άψογη εξωτερική κατάσταση των κάδων 
και εντός 24 ωρών την επισκευή ή / και αντικατάστασή τους σε περίπτωση καταστροφής ή βλάβης 
η οποία τους καθιστά μη λειτουργικούς. 

 Να διασφαλίζει τη δίχως επιβάρυνση του Δήμου πυρασφάλεια των κάδων και να είναι 
υπεύθυνος για την αποζημίωση οποιουδήποτε δημότη υποστεί ζημία από φωτιά του κάδου.

 Να διασφαλίζει τη δίχως επιβάρυνση του Δήμου προσωρινή μετακίνηση και φύλαξη των 
κάδων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης. 

 Να παρέχει τακτικά ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των δημοτών, σχετικά με την 
ανακύκλωση ρούχων και υποδημάτων, με χρήση οποιουδήποτε πρόσφορου μέσου, π.χ. με 
διανομή φυλλαδίων, καταχωρήσεις στον τοπικό τύπο, διοργάνωση ενημερωτικών ημερίδων και 
σχετική εκπαίδευση στα σχολεία του Δήμου. 

 Να παραδίδει στο Δήμο το αντισταθμιστικό όφελος ανά έτος ήτοι να καταβάλει ανταποδοτικά 
σε κωδικό του προϋπολογισμού του Δήμου που θα δημιουργηθεί , όπως αυτό θα καθοριστεί 
επακριβώς με απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής. 

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε όπως λάβετε απόφαση για  την
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συμμετοχή του Δήμου Ιλίου στο πρόγραμμα της δράσης «Εγκατάσταση δικτύου κάδων 
ανακύκλωσης ενδυμάτων και υποδημάτων στο Δήμο Ιλίου».

    Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.

                                                                                                                                                                                                                                        

                                                                                          Με εντολή Δημάρχου
                                                                                         Η Γενική Γραμματέας 

                                                                                     Παπάζογλου Αναστασία
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